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ATA DA 332' SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS
BIOLÓGICAS E DA SAÚDE

Aos trinta dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas
reuniram-se, através da plataforma online Goog/e .Aáee/, o Decano do CCBS, professor
Carlos H.S. Caetano e os membros do Conselho do Centro de Ciências Biológicas e da
Saúde. O Decano do CCBS deu início a sessão agradecendo a presença de todos e
informando sobre o alcance do quórum mínimo e da gravação da reunião. A Pauta e a
convocação da reunião foram encaminhadas previamente por mensagem eletrõnica e
submetida à apreciação dos Conselheiros que aprovaram a referida Pauta por
unanimidade. Como a reunião apresentava uma pauta bem extensa com 24 itens, o
Decano submeteu ao Conselho a proposta de apreciação de alguns itens em cinco blocos
temáticos, a saber: ó/oco / : homologação de resultado de processo seletivo simplificado
para professor substituto (itens 5 e 6); b/oco 2: criação de disciplinas optativas (itens 8,
9, 10, ll e 12); Z)/oco 3: abertura de processo seletivo simplificado para professor
substituto (itens 13 e 23); ó/oco 4: abertura de concurso público para professor efetivo
(itens 14, 15, 16, 17, 18, 19 e 20) e ó/oco 5: concessão de títulos honoríficos (itens 21 e
22). Demais itens seguiriam sendo apreciados separadamente com o item 4 sendo
abordado ao final. A proposta foi aprovada. ITEM UM: Homologação da Ata da 331'
da sessão do Conselho do CICBS. A ATA da referida reunião foi disponibilizada no
site da Decania e enviada aos conselheiros junto da convocação. Não houve nenhum
apontamento sobre o teor do documento. Aprovada com um voto de abstenção e
nenhum voto contrário. ITEM DOIS: Clalendário de reuniões do Conselho do
CCBS. O Decano apresentou a proposta de que o calendário a ser adotado sda baseado
nas mesmas premissas dos anos anteriores: uma reunião ordinária mensal, em dias da
semana alternados e sempre no turno da tarde. Na ausência de uma proposta com as
datas já definidas foi decidido pela apreciação e deliberação do calendário na reunião
subsequente, em abril. Aprovada com um voto de abstenção e nenhum voto
contrário. ITEM TRÊS: Apresentação de Prometo de nova Unidade do HUGG e
perspectivas. O Decano do CCBS informou que hálimitações de espaço físico em todas
as Unidades do CCBS como consequência da expansão soâida durante os últimos anos
na Universidade e que o projeto representaria um esforço no sentido de atender as
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demandas do HUGG. Logo após, informou que o superintendente do HUGG, Sr. Jogo
Marmelo Ramalho Alves, foi convidado para apresentar brevemente o prometo e Ihe
passou a palavra. O Sr. Jogo Marcelo informou que desde 2020 teve início reuniões e
tratativas para a busca de altemativas de espaço para o HUGG. Inicialmente houve a
busca por prédios localizados nas adjacências do HUGG para a aquisição pela
Universidade. Contudo, informou que foi orientado por representantes do Governo
Federal de que no Rio de Janeiro devido a existência de muitos prédios da União
desocupados não estava sendo autorizada a compra de nenhum imóvel. A partir disso
foi iniciado contato com a secretaria de património da União (SPU) que disponibilizou
listagem com centenas de imóveis disponíveis. Algumas visitas foram realizadas e o
prédio localizado no bairro do Rio Comprido e que sediava uma Unidade do INMETRO
com uma área de cerca de 8.500 metros quadrados foi escolhido. Por fim, informou
também que o imóveljá está cedido para uso à UNIRIO e que anualmente está na fase
final de incorporação do imóvel ao património da nossa Universidade. Enfatizou que a
proposta é incluir não somente atividades diretamente ligadas ao HUGG, mas também
atividades relacionadas à área da saúde desenvolvidas nas diversas Escolas/Institutos do
CCBS. Um documento está em fase finalde elaboração contendo diretrizes gerais para
a ocupação do espaço e que reuniões e grupos de trabalho deverão ser formados para o
início de uma nova etapa: tratativas com empresa especializada contratada para a
elaboração do prometo de reforma/adequação do prédio conforme as necessidades da
UNIRIO. Ao finalalguns conselheiros parabenizaram o superintendente do HUGG pela
iniciativa e êxitos alcançados até o momento e fizeram algumas perguntas. Com o
encerramento da apresentação sobre o referido prometo, teve início a apreciação dos itens
organizados em 5 blocos temáticos. Bloco 1: JliQMQLOGAÇAO DE RESUI,TACO DE
PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO PARA PROFESSOR SUBSTITUTO (ITENS 5 E 6). ITEM
CINCO: Homologação de resultado do Processo Seletivo Simplificado para
Professor Substituto (Professor Adjunto A, 40 horas) na Área de
conhecimento/Disciplina Química/Química Geral e Inorgânica, do Departamento
de Ciências Naturais, IBIO (encamfn/lado az/ refere/zelam). Foram aprovados os
seguintes candidatos: Andréa de Mordes Silvo (I' lugar); Aparecida Cristina Mouro (2'
lugar); Rafael Schinner de Pauta Couto (3' lugar); Daphne Cukier (4' lugar) e Daniel
rosé da Sirva (5' lugar). Aprovado por unanimidade. ITEM SEIS: Homologação de
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resultado do Processo Seletivo Simplificado para Professor Substituto (Professor
Adjunto A, 40 horas) na Área de conhecimento/Disciplina
Enfermagem/Enfermagem na Atenção à Saúde do Recém-nascido/Enfermagem na
Atenção à Saúde da Criança/Enfermagem na Atenção à Saúde da Mulher/Estágio
Curricular/Gerenciamento no Cuidado de Enfermagem, do Departamento de
Enfermagem Materno Infantil, EEAP. Foram aprovados os seguintes candidatos:
Lilian Reinaldi Ribeiro Pirozi(] ' lugar); Patrícia Natália Monteiro Leite (2' lugar);
Clarissa Coelho Vieira Guimaraes (3' lugar); Daiana Mirando Lama (4' lugar), Sarah
Goes Barreto da Silvo Moreira (5' lugar); Viviane Mendes Araujo Silva (6' lugar);
Patrícia Simas de Souza (7' lugar); Joseane Seabra da Silvo (8' lugar); Lígia D'arc Silvo
Rocha (9' lugar) e Andrea de Santana Oliveira (10' lugar). Aprovado por
unanimidade. $CIPLINAS OPTATIVAS (ITENS 8. g. 10. 11 E 12
ITEM OITO: Solicitação de criação da disciplina optativa INSETOS
NEMATOCEROS (DIPTEjiA, NEMATOCERA) DE IMPORTÂNCIA EM
SAUDE PUBLICA (60 horas, 3 créditos). A disciplina será oferecida ao curso de
Biomedicina sob a responsabilidade do Prof. Adenildo da Sirva Vasconcelos do
Departamento de Microbiologia e Parasitologia. Aprovado por unanimidade. ITEM
NOVE: Solicitação de criação da disciplina optativa 200NOSES
PARASITÁRIAS (45 horas, 3 créditos). A disciplina será oferecida ao curso de
Biomedicina sob a responsabilidade dos Proas. Marmelo Xavier Sampaio e Jairo Dias
Barreira, ambos do Departamento de Microbiologia e Parasitologia. Aprovado por
unanimidade. ITEM DEZ: Solicitação de criação da disciplina optativa BASES
PAriA IDENTIFICAÇÃO MORFOLÓGICA DE PARASITOS E VETORES (60
horas, 3 créditos). A disciplina será oferecida ao curso de Biomedicina sob a
responsabilidade do Prof. Adenildo da Salva Vasconcelos do Departamento de
Microbiologia e Parasitologia. Aprovado por unanimidade. ITEM ONZE:
Solicitação de criação da disciplina optativa SAUDE, ALIMENTAÇÃO E
NUTRIÇÃO DA PESSOA IDOSA (60 horas, 3 créditos). A disciplina será oferecida
aos cursos de Nutrição (Integral e Noturno) sob a responsabilidade do Prof. Marmelo
Castanheira do Departamento de Nutrição Fundamental. Aprovado por unanimidade.
ITEM DOZE: Solicitação de criação da disciplina optativa BIOETICA (30 horas,
2 créditos). A disciplina será oferecida aos cursos de Nutrição (Integral e Notumo) sob
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a responsabilidade do Prof. Paulo Sérvio Marcellini do Departamento de Bioquímica.
Aprovado por unanimidade. IB!:eçe RTURA DE PROCEsso SELETlvo

!TENS 13 E 23). ITEM TREZE:
Solicitação de abertura de Processo Seletivo Simplificado para Professor
Substituto (Professor Adjunto A, 40 horas) na Área de conhecimento/Disciplina
Bioquímica, do Departamento de Bioquímica, IB. A solicitação é realizada para a
substituição do Prof. Pedro Carvalho de Castilho que iniciou Licença para capacitação
no exterior (Pós-doutorado na Universidade da Califórnia) nos tempos do processo n'
23102.005.097/2022-18. Aprovado por unanimidade. ITEM VINTE E TRÊS:
Solicitação de abertura de Processo Seletivo Simplificado para Professor
Substituto (Professor Adjunto A, 40 horas) na Área de conhecimento/Disciplina
Ciências da Saúde/Farmacologia, do Departamento de Ciências Fisiológicas, IB. A
solicitação é realizada para a substituição da Prosa. Beatriz Ferreira de Carvalho Patrício
que está em fase Hinalde gravidez com parto previsto para a primeira quinzena de julho
e que, consequentemente, irá ingressar em Licença Matemidade. Aprovado por
unanimidade. IBLOC0 4: ABERTURA DE CONCURSO PUBLICO PARA PROFESSOR EFETIVO

ITEIW QUATORZE: Solicitação de abertura de
Concurso Público de Provas e Títulos para Professor (Professor Adjunto A, DE)
na Área de conhecimento/Disciplina Bioquímica, do Departamento de Bioquímica,
IB. O referido concurso irá ocorrer em decorrência da remoção do Prof. Cassiano
Albuquerque do Departamento de Bioquímica para o Departamento de Ciências
Fisiológicas e da cessão da vaga decorrente da aposentadoria do Prof. lvan Coelho da
Fonseca do Departamento de Ciências Fisiológicas em favor do Departamento de
Bioquímica. Desta forma, a vaga para a realização do concurso é de reposição por
aposentadoria. Aprovado com um voto de abstenção e nenhum voto contrário.
ITEM QUINZE: Solicitação de abertura de Concurso Público de Provas e Títulos
para Professor (Professor Assistente A, 40 horas) na Área de
conhecimento/Disciplina Medicina/Otorrinolaringologia, do Departamento de
Cirurgia Gerale Especializada, EMC. O referido concurso irá ocorrer em decorrência
da exoneração do Prof. jugo Fraga Barbosa Leite. Desta forma, a vaga para a realização
do concurso é de reposição por exoneração. Aprovado com um voto de abstenção e
nenhum voto contrário. ITEM DEZESSEIS: Solicitação de abertura de Concurso
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Público de Provas e Títulos para Professor (Professor Assistente A, 40 horas) na
Área de conhecimento/Disciplina Medicina/Urologia, do Departamento de
Cirurgia Gerale Especializada, EMC. O referido concurso irá ocorrer em decorrência
de duas vagas docentes ociosas: uma decorrente da aposentadoria do Prof. Mouro da
Rocha Muniz e outra decorrente da exoneração do Prof. Renaut de Almeida Ottoni.
Desta forma, o referido concurso irá oferecer duas vagas e essas vagas são de reposição
por aposentadoria e exoneração. Aprovado com um voto de abstenção e nenhum voto
contrário. ITEM DEZESETE: Solicitação de abertura de Concurso Público de
Provas e Títulos para Professor (Professor Assistente A, 20 horas) na Área de
conhecimento/Disciplina Medicina/Internato em Medicina de Urgência, do
Departamento de Cirurgia Geral e Especializada, EMC. O referido concurso irá
ocorrer em decorrência da aposentadoria da Prosa. Benedita Calheiros de Novais. Desta
forma, a vaga para a realização do concurso é de reposição por aposentadoria.
Aprovado com um voto de abstenção e nenhum voto contrário. ITEM DEZOITO:
Solicitação de abertura de Concurso Público de Provas e Títulos para Professor
(Professor Adjunto A, 20 horas) na Área de conhecimento/Disciplina
IWedicina/Ginecologia, do Departamento de Cirurgia Gerale Especializada, EMC
O referido concurso irá ocorrer em decorrência da aposentadoria da Prosa. Mana de
Nazareth Gamboa Ritto. Desta fom:ta, a vaga para a realização do concurso é de
reposição por aposentadoria. Aprovado com um voto de abstenção e nenhum voto
contrário. ITEM DEZENOVE: Solicitação de abertura de Concurso Público de
Provas e Títulos para Professor (Professor Adjunto A, 40 horas) na Área de
conhecimento/Disciplina Medicina/Pediatria, do Departamento de Medicina
Geral, EMC. O referido concurso irá ocorrer em decorrência de duas vagas docentes
ociosas decorrentes de aposentadoria dos Proas. Eduardo Pernambuco de Souza e Mana
Mazzarone. Desta forma, o referido concurso irá oferecer duas vagas e ambas as vagas
são de reposição por aposentadoria. Aprovado com um voto de abstenção e nenhum
voto contrário. ITEM VINTE: Solicitação de abertura de Concurso Público de
Provas e Títulos para Professor (Professor Assistente A, 20 horas) na Área de
conhecimento/Disciplina Morfologia/Anatomia, do Departamento de Ciências
Morfológicas, IB. O referido concurso irá ocorrer em decorrência da aposentadoria do
Prof. José Luas Camarinha do Nascimento Silvo. Desta forma, a vaga para a realização
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do concurso é de reposição por aposentadoria. Aprovado com um voto de abstenção f

de concessão de Título Honorífico de
Lucra Elias Pares, do Departamento de l

Medicina Geral, EMC. Foi realizada uma breve explanação sobre a trajetória da
professora na UNIRIO enfatizando suas contribuições e características singulares pela
chefia do Departamento de Medicina Geral. Logo após, alguns conselheiros se
pronunciaram e também destacaram o papel significativo da professora na EMC, na
UNIRIO. Aprovado por aclamação. ITEM VINTE DOIS: Solicitação de concessão
de Título Honorífico de Professora Benemérita à Profa. Mana Mazzarone, do n
Departamento de Medicina Geral, EMC. Foi realizada uma breve explanação sobre
a trajetória da professora na UNIRIO enfatizando suas contribuições e características
singulares pela cheHla do Departamento de Medicina Geral. Logo após, alguns
conselheiros se pronunciaram e também destacaram o papel significativo da professora
na EMC, na UNIRIO. Aprovado por aclamação. Encerrada a apreciação e deliberação
dos itens de pauta em bloco, foi dado prosseguimento à apreciação dos demais itens da
pauta. ITEM SETE: Reforma curricular do curso de graduação em Enfermagem,
Escola de Enfermagem Alfredo Pinto, EEAP. A diretora da EEAP fez uma
apresentação destacando as principais mudanças e avanços no currículo do curso.
Destacou a inserção da curricularização da extensão e algumas disciplinas bem
inovadoras. Alguns conselheiros destacaram a importância da realização da reforma
curricular e o caráter inovador do novo cubículo do curso de Enfennagein e
parabenizaram a diretora e toda a Escola pelo sucesso nessa missão. Aprovado por
aclamação. ITEM VINTE E QUATRO: Errata do Item Sete da Ata da 330' sessão
ordinária do Conselho do CICBS. O núcleo de carreira docente solicitou a ambos,
Decania do CCBS e Departamento de Enfermagem em Saúde Pública, que realizassem
a alteração da descrição do resultado do processo seletivo simplificado para professor
substituto informando o nome completo dos candidatos aprovados no certame em suas
respectivas Alas em detrimento da informação realizada somente por meio do número
do CPF dos candidatos. Dessa forma, foi necessário a redução de uma Errata da Ata do
Conselho do CCBS para o prosseguimento do processo de contratação do professor
substituto. A referida Errata foi apresentada aos Conselheiros, como segue: Qaí&.xg..Zà

21 Ee nenhum voto contrário. BLocO 5: CONCESSÃO DE TÍTULOS HONORÍFICOS (ITENS
22L ITEM VINTE UM Solicitação

Manaà Prõfa.méritoProfesgõH
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"A Professora Vanessa de Almeida Ferreiro Cõrrea, chefe do Departamento de
Enfermagem em Saúde Pública, informou que o Processo Seletivo foi regido pelo Edital
n' 131/2022 e que transconeu com pleno aproveitamento. O resultado final foi de
aprovação de 02 (dois) candidatos: um candidato foi aprovado e classificado (CPF
907.701.533-72) e um candidato foi aprovado (CPF 434.101.908-21)"; Z,e/a-.çé?. "A
Professora Vanessa de Almeida Ferreira Cõrrea, chefe do Departamento de
Enfermagem em Saúde Pública, informou que o Processo Seletivo foi regido pelo Edital
n' 131/2022 e que transcorreu com pleno aproveitamento. O resultado Hlnal foi de
aprovação de 02 (dois) candidatos: Clarissa Coelho Vieira Guimarães, candidata
aprovada e classificada (CPF 907.701.533-72, nota 7,5), e Carina Félix da Salva,
candidata aprovada (CPF 434.101.908-21, nota 7,0X'. Aprovado por unanimidade.
ITEM QUATRO: Problemas de Infraestrutura do Instituto Biomédico (IB). O
Diretor do Instituto Biomédico, Prof. Pedro CB. Alexandre, iniciou a abordagem do
item informando sobre os problemas de manutenção do campus do IB, da constante
solicitação da direção por reparos/obras e dos acontecimentos mais recentes envolvendo
o problema com o elevador. Informou sobre o teor do Ofício n'
041/2023/CE/PROAD/UNIRIO que trata os problemas existentes entre o IB e o
Instituto Hanemanniano do Brasil (IHB) e das perspectivas sobre novos espaços --
prédios de propriedade da União que estão ociosos no Centro do RJ para sediar as
atividades do IB. O Sr. Wilson Moura, coordenador de Engenharia da UNIRIO, relatou
sobre as medidas de manutenção que estão em andamento (recuperação do reboco de
fachadas/paredes, poda de árvores, conserto do elevador). O Prof. Jefferson da Salva,
chefe do departamento de Bioquímica, relatou sobre reunião de colegiado realizada no
dia 29 de março e do manifesto contido na Ata dessa reunião. Houve um intenso debate
com diversos conselheiros se pronunciando sobre as condições ruins de manutenção dos
prédios, instalações elétricas e hidráulicas, e o risco que a precariedade da manutenção
pode proporcionar a toda comunidade acadêmica. A discussão também incluiu a
continuidade do posicionamento de suspensão do início das atividades letivas sediadas
no IB. Por fim, três opções foram apresentadas para a questão do início das atividades
letivas: (i) aulas do IB realizadas em espaços sediados em outras Unidades, outros
ca/npí; (ii) aulas do IB na modalidade de ensino remoto que ainda encontra amparo nos
normativos da Universidade; e (iii) retomada das atividades presenciais no próprio IB
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considerando que não houve nenhuma interdição do espaço por questões de segurança
nem por órgãos externos, nem pela Administração Superior da Universidade e as
intervenções paliativas que começaram a ser realizadas sob acompanhamento da
Coordenadoria de Engenharia. ASSUNTOS GERAIS. Considerando o horário
avançado e o esvaziamento da reunião, o Decano relatou que os infonnes seriam
enviados por mensagem eletrânica a todos os conselheiros, como segue: (i) Foi
constituída uma Comissão Setorial para baixa de bens móveis do CCBS, com
representantes de todas as Escolas/Institutos e da Decania (Portaria GR n' 164/2023);
(ii) Dois nomes foram indicados (por adesão voluntária) para a composição do Conselho
Editorial da EdUNIRIO representando a área de Biológicas e da Saúde, com o Prof.
Paulo Roberto Vasconcellos da Salva (EMC) tendo sido o escolhido com base nos
critérios estabelecidos em Regimento da EdUNIRIO (Portaria GR n' 107/2023); (iii) o
CCBS indicou representantes para a composição da Comissão de Operacionalização da
Consulta à Comunidade para a escolha de Reitor e Vice-reitor em todos os segmentos:
docentes, técnico-administrativos e discentes (Portaria GR n' 167/2023); (iv) As Prosas.
Cristiane Rodrigues da Rocha (EEAP) e Mana Inês da Silvo dos Passos (IBIO) foram
indicadas para representar o CCBS no Grupo de Trabalho de estudos referentes à
necessidade de criação de setor de supervisão de estágios; (v) Foi constituída uma
comissão para tratar da gestão de resíduos de laboratório do CCBS com representantes
das Escolas/Institutos com essa demanda, a saber: EEAP, EN, IB e IBTO (Portaria
CCBS n' 01/2023). Nada mais havendo a tratar, Eu, Carlos Henrique Soarem Caetano,
encerrei a sessão e lavrei a presente ATA que vai assinada por mim.
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Universidade Federaldo Estado do Rio de Janeiro
Comissão Permanente de Pessoal Docente

UNIRIO

Proa. n': 23 102.001136/2023-99
Pg. n': 42

Rio de Janeiro, 14 de abrilde 2023

Prezado Senhor(a)

Após a análise do presente processo, esta Comissão recomenda a concessão do Título

de Professor Emérito, conforme proposto

tenciosamente

Pié)f. Dr. V{Mcius de Souza Tolentíno
SIAPE 2877040

Relator deste processo -- Membro da CPPD

Río de J .ro, 14/04/23

bn M. Freira
2933721

Prof' Df
SIAP

Presidente da CPPD

Encaminho o presente processo a PROPGPI, para as devidas providências

Ãi Pasteur. 296. Urna, Rio de Janeiro, RJ, CEP 22.290-240
(21) 2542-7091 -- cppd@unirio.br

http://www. unido.br/comissões-e-comites/cppd
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Diretoria de Pós-Graduação - DPG

Ofício n' 69/ 2023 / DPG / PROPGPI/ UNIRIO

Rio de Janeiro, 17 de maio de 2023

Da: Diretoria de Pós-Graduação
A CPPD
Assunto: Título de Professora Benemérita

Prezado Senhor

Tendo em vista o parecer do Relator deste Processo, prof. Dr. Vinícius Tolentino fl. 42

esta Diretoria não se opõe à concessão do Título de Professora Benemérita à profa. MARIA
LUCIA ELLAS PIRES, solicitada pelo chefe do DEMEG - fl. 01

Respeitosamente

.Ptoí' Dr. Cartas Roberlo Lyra da Salva
IHre$or da DiNtDria de Pós-Graduação

SIAPE 12243582
Carlos Roberto Lyra da Salva

Diretor de Pós-Graduação
Matrícula SIAPE n' 1224358

Profa. Dra. Evelyn/Goyannes DillOrrico
Pró-Reitora de Pós-Gr?duação, Pesquisa e Inovação

SIAPE n' 1043079

''s$De acordo

E-mail: propgdpg@unirio.br
Sítio eletrõnico: www:y riQ:br/prQpg

l
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UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO - UNIRIO
Pró-Reitoria de Graduação

Diretoria de Políticas, Normatização e Registros Acadêmicos de.9lgl;!fiação

(. o'b .\
0ESPACH0 0182/ OIPRAG/PROGRAD/2023 \. k.m J;g:::$1 /1

Ref.: Processo n' 23102.001136/2023-99 \'(i::T:-;:lêlli)i'

Da: Diretoria de Políticas, Normatização e Registros Acadêmicos de Graduação

Ao Sr. Pró-Reitor de Graduação
Prof. Dr. Alcides Wagner Serpa Guarino

Prezado Pró-Reitor,

Cumprimentando V.S', e após análise do presente processo, que trata da

solicitação de concessão do Título de Emérita à Professora Mana Lúcia Ellas Pires,
sugiro a aprovação do mérito acadêmico do pedido, com base nas atividades descritas
às fls. 05 a 32

A fim de dar continuidade ao trâmite apontado às fls. 45 (verso) solicito, se de

acordo, seu encaminhamento à Secretaria dos Conselhos Superiores para ciência e

providências

Respeitosamente,

Prof. Dr. Angelo Telesforo Malaquias
DIPRAG - Diretor

.ibu' '7
/Assinado em 12/06/2023 às 10:23:53

De Aco rdo.

Ao Magnífico Reitor para, se de acordo, encaminhar à Secretaria dos
Conselhos Superiores para as devidas providênRcias.

Assinado em 12/06/2023 às 10:58:45 )1111(,LZ€1,41.1..}l:5l=7cla,,c.4{,co

Prof. Dr. Alcides Wagner Serpa Guarino
Pró-Reitor de Graduação

&/③.àQ:
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Universidade Federal do
Estado do Rio de Janeiro
Secretaria dos Conselhos
Superiores

N': 23102.001136/2i
Pg.: étgi Rubrica: .l

:3-99

Despacho n' 040 /2023/SCS

Rio de Janeiro, 14 dejunho de 2023

Senhor Pró-Reitor de Extensão e Cultura

Em conformidade com o Artigo 2', Parágrafo 2', da Resolução n' 1.636, de 9 de .julho

de 1996 (em anexo), enviamos o presente Processo para as devidas providências, com retorno
posterior ao Gabinete da Reitoria:

Atenciosamente

Cláudia Mana Lama Lopes
Secretária dos Conselhos Superiores

Substituta

(21) 2542-7797 -- !iÇÇlç!;L!:ia:Ê!!!!$ç!!!ps@!!!1llÜ: bi'
www. u n iria.br/conselllos-su pcríorcs



./' Art. 2ç - Esta Resolução entra em vigor nesta data.
em contrário. revogadas as disposições

Sérgi② Luiz Magarão
Reitor

RESOLUÇÃO N91636, DE 09 DEJULHO DE1996

Dispõe sobre
Honoríficos .

a concessão de Títulos

Os Conselhos de Ensino e Pesquisa e Universitário, em sessões
realizadas,.respectivamente, nos dias 8 e 9 de julho do corrente ano.
considerando o disposto no.parágrafo lg do arljgg 1'31 do Regimelltp Geral
da Universidade e de acordo com o teor dd Processo nQ 231020000467951.
75, aprovaram e eu promulga a seguinte Resolução:

Art. la . Os títulos de Professor Honoris Causa, .Doutor H
Benemérito -deverão ser propostos pelo Reitor ou pelos
Superiores.

:b. Causa e
onselhos

Parágrafo único :.O.proponente deverá fornecerjustífícativa detalhada para
a concessão de título e designar uM relator para apresentação junto aoConselho Universitário.

Art. 2g - A proposta para concessão do título de
do Departamento de Ensino no qual o docente foi
três quartos de seus membros.

PFOfi to deve partir
aprovada por

$ 1g - O Departamento enviará a proposta. acompanhada de Memoriale
ampla justificativa das razões da solicitação, ao Colegíado de pelo menos
um dos Cursos onde o docente tenha atLiado e ao Conselho do Centro
Universitário, devendo ser aprovada por dois terços de seus membros em
ambas as instâncias, e então processadas.

$ 2a - O processo será remetido à Comissão Permanente de PessoaIDocente
- CPPD, à Pró-Reitoria de Pós-Graduação, Pesquisa e Extensão .i PRPGPqEx
e à Pró-Reitoria de Ensino de Graduação - PROEG para apreciação e
posterior encaminhamento ao Reitor que o submeterá ao Concelho
Universitário, onde só poderá ser apresentado por Relator especialmente
designado para tal fim.

Art. 3g - O diploma do Título Honorífico será assinado pelo Reitor. juntamente
com o homenageado, e, transcrito em livro próprio da Universidade.

Art. 49 . A outorga dos Títulos Honoríficos será feita em sessão solene e
conjunta do Conselho Universitário e de Ensino e Pesquisa.

Art. 5g - A Universidade poderá conceder qualquer um
Honoríficos em caráter post mortem.

de seus Títulos

Art. 69 . A presente Resolução entra em vigor nesta data. revogadas as
disposições em contrário.

Sergio Luiz Magarão
Reitor



Universidade Federaldo Estado do
Rio de Janeiro

L/

/2023-99

Gabinete do Reitor

Rio de Janeiro, 12 dejunho de 2023

Senhora Secretária dos Conselhos Superiores

Encam anho o presente Processo para as providências cabíveis

Atenciosamente
Assinado de forma
digitalpor RICARDO
SALVA
CARDOS0:02423900724
DN: c=BR. o=lCP-Brasil,
ou=33683111000107,
ou=Secretaria da Receita
Federaldo Brasil- RFB.
ou=ARSERPRO, ou=RFB
e-CPF A3, cn=RICARDO
SILVA
CARDOS0:02423900724

Ricardo Sirva Cardoso
Reitor

Giro, RJ, CEP 22.290-240
(21) 2542-7350 reitor@Lmirio.br

www.unido.br
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Rio de Janeiro, 20 de junho de 2023

Ofício n.' 3]/2023/PROExC

Ao Gabinete da Reitoria

Assunto: Título de Professora Emérita

Prezado (a)

Tendo em vista o parecer do Relator deste Processo, esta Diretoria não se opõe a

concessão do Título de Professora Emérita à prosa. MARIA LUCIA ELLAS PARES.

Prof. Julgo Cegar Salva Mí#edo
Diretor de Extensão
PROExC -- UNIRI

Matrícula SIAPE n' 2145338

Atenciosamente,

Pró-Reitoria de Extensão e Cultura
Av. Pasteur, 296 -- Urna -- Prédio da Reitoria.

CEP 22290-240 -- Rio de Janeiro
Tel. :(21) 2542-7545/2542-7575

E-mail:

.lo (4./ gã
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